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新初三暑假数学必会

一元二次方程与一次函数的综合
【一】北京国家体育场“鸟巢”的模型深受游客喜爱． 图中折线（AB∥CD∥x轴）反映了某种规格“鸟巢”模型的单价y（元）与购买数量x（个）之间的函数关系．
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（1）求当10≤x≤20时，y与x的函数关系式；

解：当10≤x≤20时，设y＝kx+b（k≠0）

依题意，得10k+b=200，20k+b=150，
解得k=-5，b=250，
∴当10≤x≤20时，y＝﹣5x+250；
（2）已知某旅游团购买该种规格的“鸟巢”模型的总金额为2625元，问该旅游团共购买这种模型多少个？（总金额＝数量×单价）

解：∵10×200＜2625＜20×150∴10＜x＜20，

依题意，得xy＝x（﹣5x+250）＝2625，

即x2﹣50x+525＝0，

解得x1＝15，x2＝35（舍去）∴只取x＝15．

答：该旅游团共购买这种模型15个．
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【二】某商店以20元/千克的单价新进一批商品，经调查发现，在一段时间内，销售量y（千克）与销售单价x（元/千克）之间的函数关系如图所示．

①求y与x之间的函数关系式；

解：当0＜x＜20时，y＝60；

当20≤x≤80时，设y与x的函数表达式为y＝kx+b，

把（20，60），（80，0）代入，可得60=20k+b，0=80k+b
解得k=-1，b=80，∴y＝﹣x+80，

∴y与x的函数表达式为y=60（0≤x≤20）；y=-x+80（20＜x≤80）;
②若某段时间内该商品的销售单价为70元，则销售利润为多少元？（利润＝（销售单价﹣进价）×销售量）

解：把x＝70代入y＝﹣x+80，得到：y＝﹣70+80＝10，

故w＝（70﹣20）×10＝500（元）；
③要使销售利润达到800元，则销售单价应定为每千克多少元？

解：若销售利润达到800元，

若20≤x≤80，则（x﹣20）（﹣x+80）＝800，

解得x1＝40，x2＝60，

若0＜x＜20，则（x﹣20）×60＝800，

解得x=100/3（不合题意），

∴要使销售利润达到800元，销售单价应定为每千克40元或60元．
④在一段时间内，销售利润能达到1000元吗？若能，求出此时的销售单价；若不能，说明理由．

解：根据题意，得（x﹣20）（﹣x+80）＝1000，

整理，得x2﹣100x+2600＝0．

因为△＝1002﹣4×2600＝﹣400＜0，

所以方程无实数根，

所以不能达到1000元．
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【三】某商店代销一种智能学习机，促销广告显示“如果购买不超过40台学习机，则每台售价800元，如果超出40台，则每超过1台，每台售价将均减少5元”该学习机的进货价与进货数量关系如图所示：

（1）当x＞40时，用含x的代数式表示每台学习机的售价；

解：由题意得：当x＞40时，每台学习机的售价为（单位：元）：

800﹣5（x﹣40）＝﹣5x+1000；
（2）当该商店一次性购进并销售学习机60台，每台学习机可以获利多少元；

解：设图中直线解析式为：y＝kx+b，

把（0，700）和（50，600）代入得：

50k+b=600，b=700
解得：k=-2，b=700，
直线解析式为：y＝﹣2x+700，

当x＝60时，进价为：y＝﹣2×60+700＝580，售价为：800﹣5×（60﹣40）＝700，

则每台学习机可以获利：700﹣580＝120（元）；
（3）若该商店在一次销售中获利4800元，则该商店可能购进并销售学习机多少台．

解：当x＞40时，

每台学习机的利润是：（﹣5x+1000）﹣（﹣2x+700）＝﹣3x+300，

则x（﹣3x+300）＝4800，

解得：x1＝80，x2＝20（舍），

当x≤40时，

每台学习机的利润是：800﹣（﹣2x+700）＝2x+100，

则x（2x+100）＝4800，

解得：x1＝30，x2＝﹣80（舍），

答：则该商店可能购进并销售学习机80台或30台．
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